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　　105年學測化學科就以下幾方面來做分析：
1.
在試題取材方面：
　　今年的學測化學試題完全在99課綱的範圍內，沒有任何超過範圍或爭議性的題目出現。
啟示：事實上105年同103、104年一樣，題目皆在99課綱的範圍內，因此同學在準備方向上應針對99課綱學測範圍做準備；相反地，最忌諱準備方向偏失（讀到已刪去的舊課綱或高三課程），造成浪費時間、打擊信心、沒有效率的慘況發生。
2.
在試題分布方面：
　　由下頁表一可知，105年的學測試題雖不若104年分布平均，但較102、103年來說，105年只有基化(二)第四章未出題，故尚可接受，而基化(一)和基化(二)分別出了9題和7題。
啟示：99課綱學測化學科的命題範圍只有八章，相較於其他科的章節少了許多，因此學測化學應好好把握且每一章都不能忽略，而103課綱微調後，基化(一)和基化(二)的出題數將較接近，基化(一)和基化(二)應一樣用心。
3.
在試題難易度方面：
　　105年的學測試題，考題中規中矩，難易適中，沒有特別難或閱讀艱澀的題目，絕大多數的題目在學校段考或歷屆學測題都可看到類似題。
啟示：事實上105年同103、104年一樣，無非常難或偏澀的題目出現，因此建議同學在準備上應掌握基本觀念與計算，再勤作段考題與歷屆學測題。
4.
在試題型態方面：
　　105年的學測化學試題16題中有5題是計算題，占所有出題比重約31％，105年同104年一樣，除了考燃燒熱的題目較難之外，其他題目的計算都非常簡單，而剩下的題目屬於觀念理解題與記憶題。
啟示：學測化學題以觀念理解題和記憶題為主，就算出現計算題，計算複雜的題目也很少見，故同學無須畏懼計算題，在準備化學計算題時應以中等題為主，再偶爾點綴難度較高較複雜的計算題即可。
5.
實驗題比重方面：
　　由下表一可看出，不同於104年，105年的學測化學試題16題中只有2題是實驗題，占所有出題比重約12.5％，基化(一)和基化(二)雖各有4個實驗，但105年只考了基化(二)第3章化學電池實驗。
啟示：105年實驗題的比重雖較104年減少，但相較102和103年完全超出範圍或不考實驗，還是說明實驗很重要，而實驗題準備的範圍小(8個實驗)但投資報酬率高，故建請同學務必要好好把握實驗題。
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　　99課綱已考過四屆（102、103、104和105年），茲將102～105年學測化學試題分布作成下表一
	
	課本章節名稱
	102年
	103年
	104年
	105年

	基礎化學(一)
	物質的組成與性質
	3
	3
	1
	4

	
	原子構造與週期表
	1
	2
	1
	1

	
	化學反應
	0
	4
	2
	1

	
	常見的化學反應
	4
	4
	3
	3

	基礎化學(二)
	物質的構造與特性
	2
	1
	2
	3

	
	有機化合物
	2
	3
	2
	2

	
	化學與能源
	0
	0
	2
	2(實驗)

	
	化學與化工
	1
	0
	1
	0


	實驗
	99課綱範圍內
	0
	0
	4
	2

	
	99課綱範圍外
	2
	0
	0
	0

	其他
	選修化學或課外知識
	3
	0
	0
	0

	總計
	學測化學部分所占題數
	18
	17
	18
	16


　　由表一並分析歷屆學測化學試題可知：
1. 基化(一)的第4章常見的化學反應屬於每年必考且平均出3題以上，是出題頻率最高的一章，尤其沉澱反應、酸鹼反應與氧化還原反應每年至少考1~2題，故本章需用力讀。
2. 基化(一)的第1章物質組成與性質與基化(二)的第2章有機化合物亦屬每年必考且平均出2題以上，尤其官能基的題目每年至少考1題，故此兩章亦需仔細讀。
3. 基化(一)的第2和3章，基化(二)的第1章平均每年出1～2題，且題目難易度多屬中等或簡單等級，放平常心準備即可，惟基化(一)第3章反應熱的計算題偏難要特別加強。
4. 基化(二)的第3章化學與能源今年出了2題，第4章化學與化工則一題未出，此兩章出題數雖少，但仍不應輕忽，惟準備上把握此2章的核心觀念即可。
5. 今年只考了基化(二)的化學電池實驗，來年需留意今年未考的其他七個實驗，尤其是實驗1物質的分離、實驗2硝酸鉀的溶解與結晶和實驗8界面活性劑及其效應，因其多年未考，故要用力準備。
6. 基礎化學(一)第2章第3節週期表和基礎化學(二)的第2章第6節生物體中的有機物質屬於傳統命題重點，但今年卻一題未出，故來年需特別留意這2小節。
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[image: image3]      （此份試卷解題係依據大學考試中心於105年1月24日所公告之答案為主）
說明：第1題至第9題，每題均計分，每題有n個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記在答案卡之「選擇題答案區」。各題答對者，得2分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。
1-2為題組

　　甲、乙、丙、丁、戊代表五種不同元素，其原子的電子排列如附圖。圖中「[image: image4.wmf]」代表原子核，「[image: image5.wmf]」代表核外電子。
[image: image6.wmf]

1
原子的電子排列 
在常溫常壓下，哪一個是化學活性最大的非金屬元素？ 
(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁　(E)戊。
出　　處：龍騰版基礎化學(一)全　第2章原子構造與元素週期表第2節原子中電子的排列
逆轉勝化學學測總複習講義　第2單元原子構造與元素週期表2-2、2-3　第33、34頁　觀念焦點1
解題觀念：由電子排列判斷出元素種類並比較出活性大小
答　　案：E
解　　析：由題幹各原子的電子排列圖可知
甲：Li，乙：C，丙：Ne，丁：Mg，戊：Cl，非金屬元素活性越大，越容易得到電子。
戊元素價殼層7個電子，易得電子，故5者中其非金屬活性最大。

2
元素結合的特性 
下列有關此5種元素的敘述，哪一項正確？ 
(A)甲易與其他元素結合成分子化合物　(B)某元素X的同位素有8個中子，且此同位素的質量數為14，則X為乙　(C)丙不安定，易與其他元素反應生成化合物　(D)丁通常失去一個電子與鹵素反應形成離子化合物　(E)戊位於週期表的第二週期。
出　　處：龍騰版基礎化學(一)全　第2章原子構造與元素週期表第3節元素性質的規律性及元素週期表＋基礎化學(二)全　第1章物質的構造與特性
逆轉勝化學學測總複習講義　第5單元5-2離子鍵與離子晶體　第90頁　觀念焦點1
解題觀念：元素特性與離子化合物v.s.分子化合物的判斷
答　　案：B
解　　析：(A)甲(Li)：為1A族金屬元素，易與其他非金屬元素結合成離子化合物
(B)
乙(C)：質量數14，中子數8，質子序
[image: image7.wmf]1486
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，為碳的同位素
(C)
丙(Ne)：為8A鈍氣族，價電子數全滿，不易與其他元素反應生成化合物
(D)
丁(Mg)：為2A族金屬元素，通常失去2個電子與6A族或7A族元素結合成離子化合物
(E)
戊(Cl)：位於週期表的第三週期。

3
溶解度的計算 
取30℃的飽和KNO3溶液少許，置於質量為84.0克的錶玻璃上，秤得溶液與錶玻璃共86.2克。俟水完全揮發後，秤得KNO3粉末與錶玻璃共84.7克。依據以上數據，則30℃時，KNO3在水中的溶解度（g/100g水）應接近下列哪一數值？
(A) 16　(B) 27　(C) 32　(D) 47　(E) 54。
出　　處：龍騰版基礎化學(一)全　第1章物質的組成與性質第4節溶液
逆轉勝化學學測總複習講義　第1單元1-4溶液　第18頁　觀念焦點2
解題觀念：飽和溶液的濃度等於溶解度
答　　案：D
解　　析：(1)
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(2)
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4
反應熱的計算 
已知在標準狀態下，CO與CO2的莫耳生成熱分別為
[image: image14.wmf]110.2

-

kJ/mol及
[image: image15.wmf]393.5

-

kJ/mol。今有12.0克的碳燃燒後得7.0克的CO與33.0克的CO2，則在此過程中，約有多少熱量(kJ)釋出？ 
(A) 84.7　(B) 137.5　(C) 248.2　(D) 322.7　(E) 457.8。
出　　處：龍騰版基礎化學(一)全　第3章化學反應第4節化學反應中的能量變化
逆轉勝化學學測總複習講義　第3單元3-4化學反應中的能量變化　第58頁　觀念焦點4
解題觀念：生成熱與燃燒熱的計算
答　　案：D
解　　析：(1)
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5
離子數量的判斷 
實驗桌上的10杯等濃度、等體積的溶液，若兩兩相互混合，則哪一組溶液所含的離子數量最多？ 
(A)
[image: image24.wmf]3

NaOHCHCOOH
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(B)
[image: image25.wmf]24

BaClCuSO
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(C)
[image: image26.wmf]3

AgNONaCl
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　(D)
[image: image27.wmf]23

NaCOHCl
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(E)
[image: image28.wmf]24

NaSONaOH

+

。
出　　處：龍騰版基礎化學(一)全　第4章物質的組成與性質第3節沉澱反應＋第4節酸鹼反應
逆轉勝化學學測總複習講義　第4單元4-3沉澱反應　第71頁　觀念焦點1
解題觀念：強弱酸鹼與沉澱物的判斷
答　　案：E
解　　析：
可解離的酸、鹼和鹽類於水中反應，當反應生成沉澱、中和生成水或生成難溶性的氣體物質，則其水溶液中的離子濃度將大量降低。
(A)
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　　二鉻酸鉀(
[image: image34.wmf]227

KCrO

)可用於檢測呼氣中的酒精濃度。酒精與
[image: image35.wmf]227
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 的反應式如下：
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　　反應後，顏色由橘紅變為綠，經由儀器測得的數據可換算成酒精濃度。在常溫、常壓下，目前公認的血液中與呼氣中的酒精濃度比例為2100：1。法令規定每升呼氣中的酒精濃度不得超過0.25毫克。已知呼氣中的酒精濃度與儀器所測得的變化量之關係如附圖所示： 

6
函數圖解讀與濃度單位的轉換 

當某人呼氣造成的儀器上變化量為0.80時，血液中的酒精濃度，若以M計，則最接近下列哪一數值？ 
(A) 0.084　(B) 0.018　(C) 0.18　(D) 0.36　(E) 0.84。
出　　處：龍騰版基礎化學(一)全　第1章物質的組成與性質第4節溶液
逆轉勝化學學測總複習講義　第1單元1-4溶液　第16頁　觀念焦點1
解題觀念：濃度單位的換算
答　　案：B
解　　析：由圖可知，當呼氣造成的儀器上變化量為0.8時，呼氣中的酒精濃度為0.4(mg/L)
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7
函數圖解讀與題幹閱讀 
承上題，此人呼氣中的酒精濃度是否超標？
(A)是　(B)否　(C)不能確定。
出　　處：龍騰版基礎化學(一)全　第1章物質的組成與性質第4節溶液
逆轉勝化學學測總複習講義　第1單元1-4溶液　第16頁　觀念焦點1
解題觀念：函數圖的解讀
答　　案：A
解　　析：由圖可知，呼氣中的酒精濃度為0.4(mg/L)大於0.25(mg/L)，故已經超標。
8-9為題組

　　無機化合物X經過附圖所示的轉變過程後，可得回原來的X：
[image: image46.wmf]
　　圖中□表示液體，○表示氣體，數目1～5代表化學反應或物理變化過程，其中4為兩種氣體混合後點燃，而所有的轉變均在常溫常壓而且適當的反應條件下進行。

8
雙氧水的分解反應 
試問X是什麼物質？
(A)過氧化氫　(B)水　(C)氧氣　(D)氫氣　(E)二氧化硫。
出　　處：龍騰版基礎化學(一)全　第4章常見的化學反應第1節化學反應的基本類型
逆轉勝化學學測總複習講義　第4單元4-1化學反應的基本類型　第66頁　觀念焦點1
解題觀念：常見的化合、分解與置換反應
答　　案：B
解　　析：1應為化學反應：
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2應為化學反應：


[image: image48.wmf]2

MnO

22()2()2()

2HO2HOO

¾¾¾®+

aqlg

其中
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為氣體，故
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3
反應
[image: image52.wmf]()24()4()2

ZnHSOZnSOH

saqaq

+®+

，
[image: image53.wmf]Z

為
[image: image54.wmf]2

H


4
氫氣與氧氣反應生成
[image: image55.wmf]2()

HO

l

，因此
[image: image56.wmf]X

為水。
5
為相同氣體的混合

9
鋅遇酸的置換反應
試問Z是什麼物質？ 
(A)過氧化氫　(B)水　(C)氧氣　(D)氫氣　(E)二氧化硫。
出　　處：龍騰版基礎化學(一)全　第4章常見的化學反應第1節化學反應的基本類型
逆轉勝化學學測總複習講義　第4單元4-1化學反應的基本類型　第66頁　觀念焦點1
解題觀念：活性大於氫的金屬，與酸中的
[image: image57.wmf]H

+

 反應置換產生氫氣
答　　案：D
解　　析：
[image: image58.wmf]()24()4()2

ZnHSOZnSOH

saqaq

+®+

，
[image: image59.wmf]Z

為
[image: image60.wmf]2

H


第貳部分
說明：第10題至第16題，每題2分。單選題答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算；多選題每題有n個選項，答錯k個選項者，得該題
[image: image61.wmf]n2k

n

-

的分數；但得分低於零分或所有選項均未作答者，該題以零分計算。此部分得分超過48分以上，以滿分48分計。
10-11為題組

　　現有X，Y，Z，W，T，Q六種元素，其相關敘述如下：
　　X和Y均為第三週期的元素，其價電子數分別為2和7；Z，W，T均為第二週期元素，其價電子數依序為4，5，6；Q為第一週期的元素。根據以上資訊回答下列問題。 
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元素的判斷與化合物特性 
下列有關X與Y所形成之化合物的敘述，何者錯誤？
(A)此化合物中X與Y之間的鍵結屬於離子鍵　
(B)此化合物易溶於水　
(C)將此化合物加熱成熔融態，則可導電　
(D)此化合物具有延展性　
(E)此化合物之化學式可以
[image: image62.wmf]2

XY

表示。

出　　處：龍騰版基礎化學(一)全　第2章原子的構造與元素週期表第2+3節+基礎化學(二)全第1章物質的構造與特性
逆轉勝化學學測總複習講義　第2單元原子構造與元素週期表2-2＋2-3＋第5單元物質的構造與特性5-2　第94頁　觀念焦點1
解題觀念：離子化合物的特性
答　　案：D
解　　析：(1)
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Y7YCl

Z4ZC

W5WN

T6TO

Þ

ì

ï

Þ

ï

ï

Þ

í

ï

Þ

ï

Þ

ï

î

為

第

三週期

，價

電子數

為

為

為

第

三週期

，價

電子數

為

為

為

第

二週期

，價

電子數

為

為

為

第

二週期

，價

電子數

為

為

為

第

二週期

，價

電子數

為

為


(2)(A)
[image: image64.wmf]2

MgCl

為金屬
[image: image65.wmf]Mg

與非金屬
[image: image66.wmf]Cl

的鍵結，屬於離子鍵
(B)
[image: image67.wmf]2

MgCl

易溶於水，在水中可解離成
[image: image68.wmf]2

()

Mg

+

aq

和
[image: image69.wmf]()

Cl

-

aq


(C)
[image: image70.wmf]2()

MgCl

s

為離子化合物，其熔融態產生可移動的
[image: image71.wmf]2

Mg

+

和
[image: image72.wmf]Cl

-

，故可導電

(D)離子化合物因鍵結結構的關係，不具延性與展性

(E)
[image: image73.wmf]2

XY

即為
[image: image74.wmf]2

MgCl
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孤電子對的判斷 
下列化學式代表由這些元素所形成的分子，其中哪一個分子的路易斯結構不具有孤電子對？
(A)
[image: image75.wmf]QY

　(B)
[image: image76.wmf]4

ZQ

　(C)
[image: image77.wmf]3

WQ

　(D)
[image: image78.wmf]2

ZT

　(E)
[image: image79.wmf]2

T

。

出　　處：龍騰版基礎化學(二)全　第1章物質的構造與特性第1節物質的形成與化學鍵
逆轉勝化學學測總複習講義　第5單元5-1八隅體法則與路易斯結構式　第98頁　觀念焦點2
解題觀念：畫出分子的路易斯結構
答　　案：B
解　　析：
[image: image80.wmf]Q

為第一週期，且可與
[image: image81.wmf]Y

（即
[image: image82.wmf]Cl

）結合
[image: image83.wmf]Q

Þ

為
[image: image84.wmf]H


(A)
[image: image85.wmf]QY

即
[image: image86.wmf]HCl

，[image: image87.wmf]　(B)
[image: image88.wmf]4

ZQ

即
[image: image89.wmf]4

CH

，[image: image90.wmf]，
[image: image91.wmf]4

CH

不具有孤電子對

(C)
[image: image92.wmf]3

WQ

即
[image: image93.wmf]3

NH

，[image: image94.wmf]　(D)
[image: image95.wmf]2

ZT

即
[image: image96.wmf]2

CO

，[image: image97.wmf]　(E)
[image: image98.wmf]2

T

即
[image: image99.wmf]2

O

，[image: image100.wmf]
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溶解度-溫度函數圖的解讀 
附圖是甲與乙的溶解度曲線。下列有關溶解度與濃度的敘述，哪些正確？（應選3項）
(A)在55℃時的溶解度甲＞乙
(B)在40℃時，對溶質乙而言，在點1的濃度為50g/100g水
(C)在20℃時，配製甲與乙的飽和溶液均會使水溫上升
(D)對溶質甲與乙而言，在點2的重量百分濃度相同　
(E)將同在60℃的甲與乙的飽和溶液，冷卻至20℃時，析出的質量甲＜乙。

出　　處：龍騰版基礎化學(一)全　第1章物質的組成與特性第4節溶液
逆轉勝化學學測總複習講義　第1單元1-4溶液　第18頁　觀念焦點 2
解題觀念：溶解度隨溫度上升而增加則為吸熱反應
答　　案：ABD
解　　析：(A)由圖知，在55℃時的溶解度甲＞乙。
(B)在40℃，對溶質乙而言，由縱軸數據即可知濃度為50g/100g水

(C)由圖知，甲與乙的溶解度會隨溫度上升而增大


[image: image101.wmf]Þ

甲與乙兩溶質在溶解時會吸熱，故配製甲與乙的飽和溶液均會使水溫下降。

(D)在點2的位置，甲與乙皆是未飽和溶液，有相同的重量百分濃度。

(E)
由圖可知60℃冷卻至20℃過程中甲物溶解度下降量較大，(1)若水量相同，則甲析出質量較多；(2)題目未說明飽和溶液量，故無法判斷二者析出量多寡。
13-14為題組

　　王同學進行基礎化學（二）化學電池的實驗，取4個燒杯，配製了4種溶液並置入4種不同的電極，構成甲、乙、丙、丁4種半電池（單電池）如表所示：

　　上課時，張老師先解釋化學電池的原理：化學電池的陽極就是負極，可釋出電子；陰極就是正極，可接受電子。此外，四種金屬釋出電子的傾向大小依序為鋅＞鎳＞銅＞銀。附圖是鎳銅電池的簡易裝置。圖中，鎳片置於負極，銅片置於正極，三用電表顯示約0.57 V，此鎳銅電池的淨反應如下：
　　
[image: image102.wmf]22

()()()()

NiCuNiCu

++

+®+

saqaqs

………………(1)

	半電池
	溶液(1M)
	溶液顏色
	電極

	甲
	硫酸鋅
	無色
	鋅片

	乙
	硫酸鎳(II)
	綠色
	鎳片

	丙
	硫酸銅
	藍色
	銅片

	丁
	硝酸銀
	無色
	碳棒
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電池的裝置與原理 
下列關於王同學所進行的實驗，哪些敘述正確？（應選3項）
(A)隨著反應式(1)的進行，右燒杯中硫酸銅的藍色會變淺　
(B)隨著反應式(1)的進行，左燒杯中硫酸鎳(Ⅱ) 的綠色會變淺　
(C)若圖中燒杯的溶液不變，將電極片清洗後，交換電極片位置，則三用電表同樣可顯示約0.57V
(D)若將鎳銅電池的裝置改為鋅銅電池，則三用電表的讀數會大於0.57V
(E)附表丁半電池可使用碳棒來取代銀片，同理，鎳銅電池的銅片亦可使用碳棒來取代。
出　　處：龍騰版基礎化學(二)全　第3章化學與能源第2節電池
逆轉勝化學學測總複習講義　第7單元7-2化學電池　第162頁　觀念焦點3實驗4化學電池
解題觀念：活性較大的元素作為陽極；陰極材料本身不進行反應
答　　案：ADE
解　　析：
(A)、(B)：
[image: image103.wmf]22

()()()()

NiCuNiCu

saqaqs

++

+®+

綠

色

藍

色

，反應後右燒杯藍色變淡，左燒杯綠色變深
(C)
交換二極金屬片，但三用電表正負極連接不變，連接錯誤，故測不出電壓。
(D)
鋅銅電池中鋅銅的活性差異大於鎳銅電池中鎳銅的活性差異，因此鋅銅電池測得的電壓會大於鎳銅電池。

(E)
電池放電時，陰極極片本身的材料並不會參與反應，真正參與反應是陰極極片所在溶液的陽離子，陽離子在陰極極片獲得電子，進行還原反應，故陰極材質可更換成不會參與反應的碳棒。
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電池的原理 
由甲、乙、丙、丁的4種半電池，以附圖的方式連結兩半電池時，共可構成幾種電流方向與鎳銅電池相同的電池？（不含鎳銅電池）
(A) 1　(B) 2　(C) 3　(D) 4　(E) 5。
出　　處：龍騰版基礎化學(二)全　第3章化學與能源第2節電池
逆轉勝化學學測總複習講義　第7單元7-2化學電池　第162頁　觀念焦點3實驗4化學電池
解題觀念：選兩個不同的半電池就可組成一個電池
答　　案：E
解　　析：鎳銅電池按圖的裝置，電子流經外電路為由左至右，即電路中電流的方向為由右至左，4個半電池任選出2個半電池組成1個電池共有
[image: image104.wmf]4
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（種）情況，扣掉鎳銅電池，故有5種情況。
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環烯烴的命名 
環烯烴的命名須先以環上雙鍵的位置開始編號。若環上有取代基時，則以最小的阿拉伯數字標示取代基的位置。附圖結構(Ⅰ)可命名為4-甲基環戊烯，則下列選項中，何者為結構(Ⅱ)的正確中文系統名稱？
(A)1,2-二甲基環戊烯　(B)1,3-二甲基環戊烯　(C)1,4-二甲基環戊烯
(D)3,5-二甲基環戊烯　(E)2,4-二甲基環戊烯。

出　　處：龍騰版基礎化學(二)全　第2章有機化合物第3節烴類的命名
逆轉勝化學學測總複習講義　第6單元6-1烴的分類與命名　第113頁　觀念焦點 2
解題觀念：先以環上雙鍵的位置開始編號，再以最小的阿拉伯數字標示取代基的位置
答　　案：B
解　　析：[image: image105.wmf] 
 16
官能基的定義與最簡單化合物 
下列關於有機化合物的敘述，哪些正確？（應選3項）
(A)烴分子中的氫原子被羧基取代而成的有機物屬於醇類化合物
(B)甲醇是醇類中最簡單的化合物
(C)乙醚是醚類中最簡單的化合物
(D)丙酮是酮類中最簡單的化合物
(E)丙酸與乙醇反應，可產生丙酸乙酯。
出　　處：龍騰版基礎化學(二)全　第2章有機化合物第5節官能基與常見的有機化合物
逆轉勝化學學測總複習講義　第6單元6-4官能基　第124頁　觀念焦點1
解題觀念：了解官能基的結構與命名
答　　案：BDE
解　　析：(A)屬於羧酸類（[image: image106.wmf]）
(B)甲醇(
[image: image107.wmf]3

CHOH

)是醇類中最簡單的化合物

(C)甲醚（[image: image108.wmf]）是醚類中最簡單的化合物

(D)丙酮（[image: image109.wmf]）是酮類中最簡單的化合物

(E)[image: image110.wmf]
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